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SSÜTH-PÁRT LAPIA 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanitók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány t10 fillér. 

Megjelen hetenkint kétszer : vasárnap és osütörtökön, 

Telefon 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

TDr PÁT ERINÓ 
üevvép. 

SZÉPIRODALMI FŐMUNKATÁRS : Fülei Sz. Lajos. 

. SzERKESZTÖSÉG és abdntvarA 

Kossuth Lajos Méca 15. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

Apró k sz kint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

M. kir. fostatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

Az uj-év. 
Budapesten, az ország fővá- 

rosában elhangzottak a külön- 
böző pártokban a szokásos uj- 
évi beszédek. Ezek a beszédek 
máskor is érdekesek szoktak 
lenni, mert alkalmat nyujtanak 
a párt vezéreknek jelentős nyi- 
latkozatok tételére, most azon- 
ban, midőn a parlament tevé- 
kenys ége megbénult s a nem- 
zet élete csak a prassziv ellen- 
állás szilárd folytatásában nyvil- 
vánul, e politikai nyilatkozatok 
ké tszeres fontosságuak. 

Legfontosabb természetesen 

a függetlenségi és 48-as párt 
kitünő vezérének Kossuth Fe- 
rencnek beszéde, mert ez nem- 

csak az országgyülés legnagyobb 
pártjának, hanem egyuttal az 
egész szövetkezett ellenzéknek 
álláspontját tolmácsolja és irányt 
szab a nemzetért és alkotmány- 
ért folyó küzdelemnek. 

Ismerjük ezt az irányt mind 
uayájan. Lankadatlanul és csüg- 
edés nélkül folytatni a meg- 
ezdett harcot a nemzet meg- 
tagadott és megtámadott jogai- 
ért, soha le nem térve a tör- 
velyesség utjáról, de a mellett 
készen állani a tisztességes, a 
nemzetet meg nem alázó bé- 
kére. Ez az, a mire Kossuth Fe- 
renc tanit bennünket. Ezt a ta- 
nitást meg kell fogadnunk, mert 
a mai viszonyok között máskép, 
mint a nemzeti küzdelem foly- 
tatásával eredményt várnunk 
nem lehet. 

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRCÁTA. 
— 

Kmetty tábornok csillaga. 

Történeti rajz a szabadságharc idejéből. 

Irta : K. Mártonffy Imre. 

Kmetty György tábornoknak anél- 
kül, hogy babonás lett volna, volt 

egy csillaga, melyben nagyon bizott. 

Esténként a táborban, mikor tiszta, 
felhőtlen volt az ég, hosszabb ideig 
merült el kedves csillaga szemlélé- 

sébe s ha törzstisztjei kérdezték az 

okát, csak annyit mondott : 

— Hagyjátok, tünődöm. 

És csak kevés 
titkát. 

A győzelmes tavaszi hadjárat al- 

kalmával 1849 április 13 án Kmetty 

hadosztálya a főváros közelében tá- 
borozott. Ez estén a tábornok Szabó 
Imre ezredessel, ki neki jobb keze 

volt, sétára indult. 

emberrel közölte 

Az est pompás volt. A csillagok 

milliárdjai ragyogtak az égen, a hold 

is világitott, bár fénye nem volt 
nagy, mert első negyedet mutatott. 

A bécsi hatalom, a mely soha 

sem okult s mindig elkésett egy 

gondolattal, még mindig maka- 

csul ragaszkodik hagyományos 

poliiktjahoz A nagyhatalmi hó- 
bort ábránd világában élve, még 
mindig lázadó néptörzsnek te- 
kint bennünket s az eddigi ku- 

darcok és vereségek még nem 
józanitották ki annyira, hogy a 

napnál világosabb valóságot meg- : 
értse és respektálni tudja a ma- 

gyar nemzetet, melytől jogot 

elégszer kobzott ugyan el, de 

adni soha sem adott. Azok a 
jogok is, a melyeket most kö- 
vetelünk nem uj jogok, hanem 
évezreden, elévülhetetlen, ter- 
mészet adta jogaink, melyeket 

most minden ellenkezés és áru- 

lás dacára is érvényesiteni aka- 
runk és fogunk. 

Hogy ezeket a jogokat Bécs 
elismerje, arra még nagyobb 
csapások kellenek. Föl kell bom- 

rák hadseregnek, melyben a 

nitják, de semmi tisztességben 
sem részesitik. Meg kell ren- 

szik azoknak a száma, 

dálla a közösnek fevézett osz 

magvarságot csak szenvedni ta- 

dülnie annak a nagyhatalmi ál- 
lásnak, melynek kedvéért elsik- 
kasztják államiságunkat s mely- 
nek csak terheit érezzük, hasz- 
nát nem. 

Ez a bomlási processzus már 
meg is kezdődött. A hadsereg 
egyharmada elégedetlen elemek- 
ből áll, kik a katonai szolgálat 

körben csak otthon hagyott 
éhező, nyomorgó családjukra 

A tábornok a politikai helyzetről 

beszélgetett ezredesével, Windisch- 

grátz erőszakos előnyomulásáról, a 

komáromi vár ostromáról és aggo 

dalmát fejezte ki hazánk jövője fe. 
lől, mert veszélyben látta az országot, 

Ekkor megállt a tábornok és ez- 
redesének egy ragyogó csillagot mu. 
tatott meg, a Bika szemét. A csilla 
e pillanatban a félhold tőszomszéd 
ságában volt. Kmetty a csillagra 
mutatott. 

– Látja azt a csillagot, ezredes 
ur ? Miként ragyog? Ez az én ked 
velt csillagom, nagyon is erős a fé 

nye: erősebb, mint bizalmam a har 
: szerencsés kimenetele iránt. Ma 13- di 
ka van, nem vagyok babonás, de ez 
szám végzetes leend szabadsághar. 
cunkra nézve. Ez a szám fogja meg. 
törni hadainkat és teszi semmiv 
jövőnket. : 

E pillanatban, midőn a tábornok 

e szavakat kiejté, a Bika csillag el- 

tünt vagy elaludt, mint a gyertyi 
lángja, melyet egy gyönge lehelet 
kiolthat. Pedig az égen eév felhőcske 

se mutatkozott sehol, az égboltozat 
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gondolnak s a hazulról hozott 
eszméket a kaszárnyában to- 
vább terjesztik. A hadseregre 
támaszkodik a nagyhatalmiság. 
Annak megrendülése ezt is ma-- 
ga után vonja 

Ezekre az eseményekre szük- 

ség van a végből, hogy Bécs 
végre észre térjen és elismerje 

jogainkat. Akkor majd elérjük 
küzdelmünk célját és semmi 
adadálya sem lesz a független, 
erős és hatalmas Magyvarország 
kiépitésének. Addig is azonban 
el kell készülnünk alegerősebb 
küzdelemre s azt kitartással és 
türelemmel kell végig harcol- 
nunk. 
A függetlenségi eszmére nézve 

ez a küzdelem határozottan ked- 
vező, mert napról-napra növek- 

a kik 
meggvőződtek arról, hogy csak 
48-as lobogó alatt lehet meg- 
védeni a nemzet jogait. 

gzelnáljan ielas vazárinkbiz- 
tatása a mi megerősitésünkre 
is és folytassuk a szent küzdel- 

met az uj-évben is lanka- 
datlanul, de még nagyobb erő- 
vel, mint a multban, mert egyre 
közelebb van az az idő, mikor 
a becsületesen végig küzdött 
harc eredménve, a nemzet győ- 
zelme bekövetkezik. p. e. 

= belketlen és hazafiatlan akna- 
munka Több oldalról értesültünk, 

hogy egyes köztisztviselők nem elé- 

gedtek meg a mult evi november 

11.iki következetlen, a magyar nem- 

zet többségének véleménye szerint 

is elitélésre méltó eljárásukkal, ha- 

nem a nemzeti ellenállás teljes letö- 
résére, hitvány eszköznek adják oda 

magukat vármegyénkben. Különböző 

hazugságokkal félrevezetik a jóhi- 

szemü, helyzetüknél fogva szükebb 

körben mozogható közönséget, ahe- 

lyett, hogy hivatásukat hazafias 

lelkesedéssel betöltve, helyes irányba 

terelnék a közfigyelmet. Ezek a 
politikai vigécek nem okultak a 

mult évi képviselőválasztásokból ; 

nem látják, hogy az egész ország 

közvéleménye megváltozott- és a 

székely népet sem lehet immár az 

orránál fogva vakon vezetni. Igen 
jól tudja a nép, hogy a közterhe- 

ket ő hordozza és hogy nem ő van 

az ilyen vezetők-ért, hanem azok 

vannak ő érette. Jól tudja azt is, 

hogy ezek az urak mit akarnak, 

át lát a szitán, mely sokaknál 

meglehetősen gyér s nagyon is kém- 

lelhető bünös cselekedetük. Szerte- 
len, maggondalatlan aknamunkájuk 

kiterjed a hazafias függetlenségi 
lapok kiszorilására, sőt a Székely- 

Udvarhely. kiadója ellen mindent 

elkövetnek, mert lapunk a hami- 

sitatlan függetlenségi eszméket hir-. 

deti, a szekelységet önállóságra 

hazafias érzelmekre buzditja. Ezt 

a lelketlen aknamunkát egyedül a 
nagyközönség tudja ellensulyozni az- 

által, ha nem hallgat a rosszindu- 
latu, a népet hazafiságából kivet- 

kőztetni akaró gyászvitézekre, akik 

csusznak-másznak a hatalom előtt 

önérdekből, befolyást ohajtván biz- 
tositani maguknak a nép jogai árán, 

azurja oly átlátszó tiszta volt, mint 

a tenger vize. 

A két katona magánkivül lett az 

ámulattól, a tábornok nem akart 

hinni szemeinek; de hiába, a csil- 

lag eltünt és nem jelent meg többée. 

Kmetty hevesen rázta meg bajtársa 
kezét. 

— Csodálatos! - mondá. 
Az ezredes mormolá : 
— Mily megfoghatatlan tünemény. 

– Szegény hazám! — jegyzé 

meg a tábornok szomoruan. 

E rejtélyes eset óta a tábornok 
mindinkább aggódott a haza sorsa 

iránt. 

S mintha aggodalma teljesedésbe 

menne, a sejtelmek, jóslatok való- 

sulni kezdének. A győzelmek után: 

Komárom felmentése, Budavár be- 

vétele stb. jött az orosz intervenció, 

ezt követte a világosi fegyverletétel 

augusztus 18-án. Azután a 18 aradi 
vértanu kivégzése. Ine Kmetty bal- 
végzetü sejtelme: a 13-as szám 

mérte a halálos csapást hazánkra. 
Az életben maradt tábornokok ki- 

menekültek. Kmetty is kibujdosott 

Törökországba, Aleppóba 1850. év 
tavaszán összetalálkozott az egri 

csillagászszal Montedego Alberttel 

és elmondá neki a Bika csillag rej- 

télyes eltünését. 
A csillagász mosolyogva válaszolt : 

— Kedves tábornok ur, ugy szo- 

kott az lenni, ha valakinek kedves 
csillaga van és ha nem ért a csilla- 

gászathoz. Az ön csodás tüneménye 
nagyon természetes jelenség, mely- 

ről felvilágosithatom, mert 1849. 

április 18-án csillagvizsgáló tornyom- 

ban valék, hogy a hold változását 
tanulmányozzam a távcsövemmel. 

Ugy-e bár féltizenkettőkor történt a 
csoda ? 
— Igen, – viszonzá a tábornok 

komolyan – pont féltizenkettőkor. 
— Nos, a rejtélyes eltünés ugy 

történt, hogy a csillagot a hold ko- 

rongja elfödte. 

Kmetty közbeszólt : 

— Az lehetetlen, mert én és Szabó 

ezredes, ki szintén szemlélte a csil- 
lagot, láttuk, hogy az előbb tünt el, 

mint a félholdat elérhette volna. 

— Értem, - mondá a csillagász 
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2. oldal. 

amelyet eladni mindenkor keéeszek. 

Székely testvérek ! Óvakodjatok az 
ilyen farizeusoktól, mert a magyar 

nemzet igazának előbb utóbb győzni 

kell. Székely vármegyénk pedig nem 
osztrák tartomány, hogy polgári 

jogainkat Bécsnek alaázatosan fol- 

ajánljuk. Olvassátok a függetlenségi 
és 48-as lapokat és magatokat ne en- 

gedietek befolyásoltatni mézes-mázos 

szavakkal; a kormány zsoldjában álló, 
fizetett ujságok által letöretni nem- 
zeti önvédelmi küzdelmünket. Ne 

hallgassatok az áruló gyászvitézekre, 

kiknek neveit más vármegvékben 

fekete márványtáblára vésik — el- 

rettentésül és örök szégyenére az 

utókornak. Jövőre is tájékoztasson 

bennünket minden igaz székely a 

fálukon történtekről, hogy a nyil- 

vánossag igaz fegyvereivel idejében 

utját vágjuk az ehhez hasonló go- 
noszságoknak. 

A politikai helyzetről. 

Uj- esztendő, uj béke alap. 

Lukács László volt pénzügyminisz- 

ter legujabb hir szerint, nem beke- 

tárgyalásokat folytat, hanem béke- 

alap megteremtésén fáradozik. Ja- 
nuár elején bemutatja béke-alap 
tervezetét a királynak és ha elfo- 

gadja, akkor megkezdik a beketár- 

gyalasokat, ha azonban nem ki- 

elégitő, marad minden a régi. 

Nézetünk szerint nagyon gyanus 

ez az uj béke-alap keresés. 

ez, miut az uj esztendő, 

hogy uj, csak fejelés. 

resünk ujat, 

Olyan 
mely de- 

Mi nem ke- 

megmaradunk a régi 

alapon, a reégi aláp pedig a had- 

ügyi és gazdasági kerdés. 

Ez a tér az, hol a törvényhozás két 

tényezője, a király és a nemzet 

nem tudnak megegyezésre jutni. Ez 

az igázi alab melyről a tárgyalás- 

nak folyni kell. 

Az alföldi regék szerint, csábos 

tünderek csalják a legényt az ingo- 

vány felé és aki hitelt ad a tündé- 
rek csalóka szavának, menthetlenül 

elvész. 

A nemzet szilárd talajon áll. 

Bécs törekedett erről leszoritani az 

ő tündéreivel. Ha nem sikerült erő- 

szakkal, igyekeznek szép szavakkal. 

mosolyogva. Ami az ön bámulatára 

adott alkalmat, az könnyen érthető. 

Első negyed volt, a hold koronájá- 

nak sötét része Kelet felé volt irá- 

nyozva és fénylő része hátat fordi- 

tott a csillaggnak. Ezért tünt el a 

csillag a hold láthatatlan része 

mögé. Ha tábornok ur még egy ne- 
gyed óráig várt volna, akkor a csil- 
lagot meglátta volna, amint a hold- 
nak nyugati korongján ismét 

jött és teljes fényében ragyogott. 
A tábornok viszonzá : 

- Nagyon köszönöm a szives 
felvilágositást. Azt hiszi, hogy én 

képzeletben ringattam magam s hogy 

Isten engem, egyszerü teremtmé- 

nyét. megintett? Az ön tudományos 
magyarázata, melyet sejtenem kellett 

volna, hogy ugy fog történni, nem 
oszlatja el ama föltevésemet, mely 
szerint a csillag eltünése megjósolta 
hazám veszedelmét, S hogy akkori 
szavaim beteljesedtek, azt a csillag 
rejtélyes eltünésével hozom kapcso- 
latba, mely mintegy ösztönszerüleg 
figyelmeztetett engem. 

elő 

A koalició a maga 

hagyja 

ne tolják, el ne csábitsák.. 

szemben a kormány mindig 

alapot mutatott és 

nemzetet oda szoritani. De mi 

többet kisérlette ezt, a nemzet a 

nál szilárdabbul áll. Most Lukác 

révén kisérletet tesznek: szép sza 

vakkal, igéretekkel átcsábitani. 

rencsére a nemzet ismeri a bécsi 
politikát és ismeri az Alföld regéit. 

Egységes és tömörek maradunk és 
ha néhol rést is ütnek. mint me- 

gyénkben, a nemzet ereje helyre- 

hozza a hibákat. 

Mi nekünk nem uj alap kell, ha- 

nem őszinte jóakaratu közeledés, ak- 

kor megértjük, de amig fegyveres 

kézzel jönnék : a törvénytiprás, a 

törvénysértés bombáit dobják felénk, 
és a védbástyáink őrtállóit : 

fias vármegyék tisztviselőit 

dözik, addig bennünk 

találnak. 

a haza- 

lövöl- 

ellenségekre 

Hazafias tisztviselők üldözése. 

Pongrácz Ferenc, a kassai vérbiró, 
a kormánybiztos karhatalommal 
igyekszik magának tért hóditani. 
Elmozditotta helyeről Koós Béla és 
Jászai István főszolgabirókat, Fáy 
Barnabás tb. főjegyzőt, Stokkó Géza 
aljegyzőt 

Hasonló erőszakoskodással járnak 
el más megyékben, mert az ország- 
ban csak 9 vármegye van Udvar 
helymegyéhez hasonló, hol elébb 
helyezték a tisztviselők kényelmét, 
a haza holdogságánál. 
erőszakoskodó kormány hirdeti a 

békét és keresi a beéke-alapot ? 

Német kereskedelmi szerződés. 

Több hónappal ezelőtt kimutattuk, 
hogy Bécs hasonlólag a kan- 

csal mészároshoz: ide néz, de oda 
vág; kimutattuk, hogy béketárgya- 

talaját 

el és esztendeje ele 
kardoskodik, hogy ez alapról 

törekedett 
k i olvasóinkkal. E korszak- 

Sze- 

És ez az kfigvelmét, 

lásokat folytat, de a bekét legke- 

vésbé sem akarja és nem is fogja 
akarni, mig a nemzetet gazdasági 

téren befejezett tények elé nem ál- 
litja. Most a kormány az 1899. XXX. 
t-c. világos intézkedése ellenére a 

német kereskedelmi szerződéseket 
rendeleti uton akarja életbeléptetni, 
annelkül, hogy a nemzetet megker- 
dezni még csak meg is kisérlené. 
És hogy e törvénytelenségét némi- 
leg leplezze, a koalicióra akarja 
háritani a felelősséget s fennhan- 
gon hirdeti, mikor e lépésre hatá- 
rozta el magát, a nemzet érdekében 
cselekszik. 

Ugyan, hiszen ha a nemzet érde- 
kében cselekednek és nem Német 

ország javára, miért huzódnak ki az 

ellenőrzés alól, miért nem tartják 
együtt az országgyülést, vagy ha a 
jelenlegi többségben nem biznak és 
saját magukat erőseknek hiszik, miért 
nem appellálnak a nemzethez, miért 
nem oszlatják fel az országgyülést 

és miért nem tüznek ki uj válasz- 
tást ? Maga a nemzet az, ki legjob- 
ban megitélheti, hogy mi van neki 
hasznára, avagy kárára. A beteg 
maga választja meg orvosát, ő érzi, 
kiben bizhatik. A betegnek érzéke 
van megkülönböztetni az igazi orvost 
a kuruzslótól. Altató szerekkel ok 
nélkül kinálják, itt radikális orvos- 
ság kell és megbizható kezekből 

KÜLÖNFELek. 

tóöőrt. tanulmányt kezdünk 

azddik tudvalevőleg a szé- 
g országos szerepe, régi 

eve. 

z kivált az eleje, mikor az 
efejedelemség kialakul, de 
meg kább a vége, mikor a szé- 
kelyse Habsburg- -uralom alá ke- 
rüll Csik-, Gyergyó-, Háromszék, 
Udvarhely- és Marosszéken, vaj- 
jon van-e, vagy találkozhatik-e 
olyan székely ember, akit a szé- 
kek keletkezése, a széki kapitá- 
nyok, dullók, királybirók intéz- 
ménye, továbbá a primorok, ló- 
fők és gyalogok rendjeinek kép- 
ződése, de különösen a székely- 
ség ősi katonáskodása, hadköte- 
lezettsége ne érdekelne és hide- 
gen hagyna? Mert arról szól e 
történet, még pedig reáltörténet 
azért, mivelhogynépünknek mult- 
ját merő adatok és orsz. végzé- 
sek alapján intézményes, anyagi 
és alkotmányjogi oldaláról fogva 
fel ismerteti meg és mutatja be 
mekünk. Connert János dr 
nagyszebeni ág. reáliskolai tanár 
dolgozta ki németül ezt a mun- 
kát és Balásy Dénes székes- 
fővárosi tanár forditja, a nála 
szokásos tárgyismerő és magya- 
ros stilusban. E közleményekre 
különösen felhivjuk olvasóink 

sok ujat, ismeretlent és igen ta- 
nulságost mondanak el a szé- 
kelyeknek. 

Olvasóinkhoz. Nagy napo- 
kat élünk. Ezeréves alkotmá- 
nyunkat, nemzeti önállóságunkat 
Bécs ismét ostromolja A szabad 
sajtóban van egyedüli biztositéka 
hazafias küzdelmünknek. Az igaz 

a kormány és felfogadott bére- 
sei még a leggaládabb presz- 
szióval sem birták elnémitani. 
Székely anyavárosunk és vár- 
megvénk egyedüli tiszta 48-as 
függetlenségi hirlapja: a „S ze- 
kely-Udvarhely, amely 
okszoros előnyt nyujt előfize- 

tőinek. Politikai tekintetben a 
„Székely-Udvarhely: megbiz- 
ható, törhetetlen hazafiságtól 

sugallt őszinteséggel tájékoz- 
atja olvasóit a közelről érdeklő 
olgokról. Kibővült tartalmából 
kulást nyer a Székelyföld 
orsa iránt érdeklődő minden 
azafi. Előfizetési ára pedig oly 

tsekély, hogy azt a legszerényebb 
iszonyok között levő polgár- 
ársunk is megszerezheti ma- 
ának. Negyedévre (három hó- 
apra) 2K 50 fillér. A „Buda- 
esti Bazár cimü kitünő hazai 
ivatujságot 1 K 50 fillér he- 

Székely-Udvarhely előfizetői. 
gyéb kedvezmények lapunk 
Nomlokzatán olvashatók. Előfize- 
tések a ,Székely-Udvarhely- ki- 

őhivatalához Székelyudvar- 

endők. Pártoljuk, támogassuk 
4 magun függetlenségi sajtóját, 

ölzetlenül müűüködik s 

a szokelyek teáltörténete 
cim alatt köze- 

el : árcncikkankben egy hosz- 

Micsoda küzdelmek 
envedésekkel teljes kor- 

osztrák igat, 

mert régi dolgokról 

(üggetlenségi ujságokat 

ett 1 K 30 fillérért kapják a 

lyt (Kossuth Lajos utca) inté- 

2 mely kMizárólag a székelység 

yt knentri den téten, 
Tisztelettel felkérjük klöfize- 

tőinket, hogy az illető p bi- 
vataloknál az előfizetés meguj 
tása iránt lehetőleg gyorsan s 
veskedjenek intézkedni, ogv a 
lap küldése fennakadlást ne szen- 
vedjen. 

,A válság? es az éjjeli ügyész. 
A Budapest Hirlap vásarnapi 
számát az igazságügyminiszter 

8835- 1898. sz. ismert rendeletéből 
kifolyólag a budapesti éjjeli ügyész 
inditványára felsegsértés. ciímen 
A válság. nevü rovatában közlöt- 
tekeért elkoboztak. Igen érdekes kor- 

történeti szempontból, hogy — hir 
szerint - a vasuton alkalmazott 
mozgópostások is közremüködtek 
az elkobzásban, mivel ezt a Fejér- 
váry-kormány abszolutisztikus ha- 
talma igy kivánta. Szegény sajtó 
szabadság, mivé tett Tisza Kálmaán ? 
Meddig kisert még szelleme a leg- 
sötétebb abszolutizmusnak ?... Mi- 
kor rázzuk le immár magunkról az 

mely valójában egy 
cseppel sem különb Oroszországenál. 

— EBzüst menyekző B. Nagy Fe- 
renc nyug. irodatiszt és anyaköny- 
veshelyettes feleségével Szentes Juli- 
ánnaval december 31-én tartotta meg 
házasságának 25 éves fordulóját 
szük családi és baráti körben. A 

jubilánsokat Vajda Ferenc ev. ref. 
pap köszöntötte es kivanta, hogy 

az arany lakodalmat is hasonló jó 
egeszségben ünnepelhessék. Azután 
még igen sok pohárkösző 

zott el s vidám zene es 
lett a késő reggeli órákl ét 

get a jókedvü mulatság 

— A székelyföldi erdők n 

mel 

magán jogainak elkobzása 
egy ivnyi nagyságu füzet kerü 
galomba az ünnepeken. A sze 
közbirtokosságok legtöbbje imma 

közgyülést tartott és megbeszélte a 
nagyfontosságu kérdést, melyet a 

füzetke napirendre hozott. Legutóbb 

sepsikőröspatak község közbirtokos- 

ságától kaptunk lelkes hangu levelet, 

mely szerint a volt kétág katonaság 

birtokosságának teljes gyülésében fel- 

olvasták a füzetke tartalmát. Három- 

székvármegye székelysége is csatla- 

kozik ami akciónkhoz és az elnyo- 
mott székelység jogainak kivivását 

teljes szivvel akarja. Már most ér- 
tesitjük a Székelyföld erdőbirtokos- 
ságait, hogy — megnyilvánult köz- 
ohajtásuk szerint és az ügynek egy- 
öntetü kezelhetése szempontjából — 
a szükséges tájékoztató iratok elké- 
szitése folyamatban van s közelebb- 
ről az érdekelt felek rendelkezésére 
bocsáthatjuk. Köszönettel vettük bi- 

zalmas megkeresésüket s azt elő- 

jegyzésbe vettük és a további moz- 
galmakról a ,Székely-Udvarhely 
hasábjain esetről-esetre értesiten 
fogjuk. Addig is fogadják székely 
testvéri üdvözletünket az anyaváros 
bóll : 

Hillérestély. A polgári önképző 
egyesület e hó 8-iki fillérestélyet 
Holstein Regina és Hockmann Her- 
min rendezik. A müsort most ál- 
litják össze igen érdekes és válto- 
zatos formában. 

— Tagositás Homoródjánosfalván. 
Csóka Zsigmond a homoródjános- 
falvi egész határ tagosítását kérel- 
mezte A megengedh töség felett De- 
mény fFerenc kir. tvszki biró 1906. 
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igen érdekesnek 

e lapban közzétehetnők, ez estélyre 

3. oldal. 

: február 
nevezett község házánál tartja meg 

a tárgyalást. Akik : a kitüzött időben 

meg nem jelennek, ugy tekintik őket, 

mint akik a tagosításba beleegvez- 

nek. A kérvényt az érdekelt birto- 

kosok a helybeli kir. törvenyszöknél 

megtekinthetik. : 

Keresünk megvételre erdőket, 
földbirtokokat, az erdők minőségének 
tekintetbe vétele nélkül; vásárolunk 

hoó én g órakor 

erdő arányjogokat, arany és ezüst 
régiségeket, valamint egyéb törté- 
nelmi tárgyakat. Érdeklődők szives 
értesitéseit Unió Ügynökség és Ke- 

reskedelmi Vállalat 

Kapuutca 15. kérjük. Közvetitőket 
illőleg dijazzuk! 

— A kétezredik évben. A Truth 
nevü angol folyóirat szatírisus be- 

szélgetést közöl, melyet a kétezredik 

évben egy parlamenti vizsgálóbizott- 
ság tagja folytat egy emberrel A 
beszélgetés igy folyik le: 
– Tud-e irni? 

—– Nem, géepirót alkalmazok. 
Tud-e énekelni ? 

Nem, fonográfot használok. 

Tud-e varrni ? 

Nem, villamos varrógépem van. 

— Tud-e rajzolni, vagy festeni ? 
— Nem, fényképező keszüfekem 

van. 

- Tud-e járni ? 

— Nem, a villamost, a vasutat, 

az automobilt használom. 

— Lát-e ? 

– Nem, szemüveget használok 

—– Hall-e ? 

Nam, hallócsövet használok. 

e emészteni ? 

Neln emésztőport kellbevennem 

eeepaludni? 

altatószerekre van szük- 

miüvészeti, 
ookerdésekben ? 

Nem, szervezett politikai párt 
tagja vagyok és véleményemet a 
párt akaratához irányitom. A mi az 

irodalmat és a müvészetet illeti, 

véleményemet a lapokból meritem. 
—– Tud-e lelegzeni ? 

— Nem, mesterséges lelesző- ké- 
szüléket használok. 

— BRajzecsetek, ró és rajzesz- 
közök legnagyobb választékban, 
olcsó szabott árak mellett: Betegh 
Pál és Társa könyv-, papir-, iró- és 

rajzszerkereskedésében Székelyud- 
varhelyt. 

véleménye a 

irodalmi és 

EGYHÁZI ÉLET. 
Szent Antal-estély. Folyó hó 9-én 

(kedden) d. u. 5 órakor leend az uj 

évben az első Szent Antal-estély. 

Rendezik: Maráth Józsefné, Bauer 

rosban, 

cimre Brassó, 

Józsefné és Bálint Veronika. Addig 
is, mig ezen humanus célu estély 

igérkező muüsorát 

az érdeklődő közönség hagybecini 
figvelmét előre is felhivjuk. 

A ,Székely- Udvathely haza fias 
zászlójára Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia dicső eszméi: a szabadság, 
egyenlőség és testvériség hármas 
jeligéje tisztán, hamisitás nélkül 
van felirva. Csakis ezáltal boldogul 
a hon és virul uj eletre a haza, 
melynek üdveért e-lap igazi lelke- 
sedéssel küzd. 

LEGUJ ABB. 
A főispánság — nem tisztesség. 
Gróf Csáky László szepesi főispán 

lemondott, mert a hazafiui tisztesség- 
gel összeférőnek nem tartja, hogy a 
jelenlenlegi alkotmányellenes kor- 
mány alatt szolgáljon. 

Fejérváry beteg. 

A vén generális a törvénytelen 
kormányzásba belebetegedett. Uj-ev 
napján az a hir terjedt el a fővá- 

hogy Fejérváry hirtelen 
igen rosszul lett. 

Békehirek. 

Apponyi és Wekerle - hir sze- 
rint — békeakción fáradoznak. En- 

nek fonala – állitólag - Wekerle 
kezében van. A vezérlő bizottság 
még e héten összegyülne és ezen 
történnék megállapodás a kibonta- 
kozás érdekében 

A nép szörnyü itélete. 

Kovács Gusztáv Hajdumegve 

ujonnan kinevezett megvefőnöke 
január 2-án éjjel érkezett meg 
Debreczen város vasuti állomá- 
sára. Észrevétlenül akart bevo- 
nulni a városba, az éj leple 
alatt. A polgárság egyrésze azon- 
ban hirt véve a főispán érke- 
zéséről, kivonult a pályaudvarra. 

A főispán kiséretében volt tit- 
kára, ki a veszedelmet észre- 
véve, a vasuti kocsi ajtaját be- 
zárta s a kocsiból nem szállot- 
tak ki. Az ingerült tömeg erre 
betörte a vasuti kocsi ajtaját, 
Kovács Gusztávot onnan kihur- 

colták s egy készen tartott ha- 
ottas kocsiba dobták fel Ott ütle- 
gelni kezdték, fejét betörték, 
egyik kezének ujjait kitörték. A fő- 
ispánt 

folyt a vér - eszméletlen ál- 
lapotban vitték a városba. hon- 
nan gyors orvosi vizsgálat után 
Budapestre szállitották s ott 
egyik kezét amputálták. 

Előleges jelentés 

A budapesti 

URÁNMNIA 
magyar tudományos szinház 

1906 január 23, 24 és 25-én 

előadást tart 
Székelyudvarhelyt a Budapest- 

szálló szinháztermében 

Január 23-án „Párisi asszony 
Irta: Pekár Gyula, 

Január 24-én „Skócia. Irta : Gi- 
neverné Győry Ilona. 

Január 25-én „Az orosz-japán 
háboru", Irta : Strausz Adolf. 
Bpesten eddig 140-szer adatott. 

Jegyek előre már most az összes 
előadásokra válthatók : 

dlog Pál éoakóyvtreskarésében 
api falragaszok. 

Helyárak: Páholy 8 K, támlás- 
szék 2 K, zártszek 1 K 60 f, föld- 
szinti álló 1 K, karzati ülő I- I. 
1 K, többi sor 60 f, karzati álló 
40 t katona-, diák- és gyermek- 
jegy 60 fillér. 

kinek orrán-száján . 

kalmas egyént állithat. 
vetkezet itt mindenütt állatbiztositó 
Tzövetkezettel együttesen 

SZÉKELY-UDVARHELY 

vidéki levél. 

A vármegyénk vidékén keletke- 
zett hangulatot jellemző levelet kap- 
tunk, amelyet szóról-szóra közlünk 
a következőkben : 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 

Kérem szépen egy székely föld- 
mives ember ezen csekély sorainak 
becses lapjában helyet adni és azt 
legközelebb közzé tenni sziveskedjék. 
A „Székely Ujság" 4-ik számában 

megemlékeznek a lengyelfalvi báró- 

ról is, azt irják, hogy olyan „haljuk*-ot 
mint ő, Magyarországon senki sem 

tud kiáltani. Abbán azoknak a mos- 

tani kormánypárti uraknak, a kik 

azt irták, tiszta igazuk van, mert a 

lengyelfalvi báró szavát a székely- 

ség minden időben hallotta és most 

is hallja, de szavát mindég a szé- 
kely nép javáért és a székely nép 

igazságáért emelte fel, mert Udvar- 
helyvármegyében Ő volt egyedül, a 
ki az egyenes uton járt és most is 

azon jár, Ő az egyedüli igaz szé- 

kely ember, a kit azért, hogy a 

székelység érdekeiért küzdött, meg- 

hurcolták és üldözték; Ő az, a ki 
székely véreiért és azok érdekeiért 
folytonosan küzdött és ma is küzd, 

de azért a maga részére soha semmi 

jutalmat nem kért a székelységtől 

egyebet, csak a székely nép bizal- 

mát és szeretetét. Miután azt eddigi 

cselekedeteivel teljesen kiérdemelte, 
azt a székely nép tőle a multban 

és a jelenben sem vonta és nem 

vonja meg. 

A székelységnek az az ohajtása, 
hogy tartsa meg az Isten és éltesse 
sokáig a lengyelfalvi bárót, mint a 

székely népnek jóakaró igaz barát- 

ját és vezérét! Azt kivánja a föld- 

mives székely nép, hogy sok olyan 
igaz székelyt adjon az Isten a szé- 
kelység igaz ügye védelmáre, mint 

a lengyelfalvi báró a milyen, de ne 

segélje meg a mostani gyászmagya- 

rokat, hogy feltett céljaikat kivihes- 

sék, hanem bolonduljanak össze 
ugy, mint azok, a kik a Bábel-tor- 
nyát megkezdettek volt épiteni, de 
a megkezdett munkájokat ne tudják 
befejezni, hanem addig törjék ki a 
nyakuk. 

Aki egyéb iránt maradok a szer- 

kesztő urnak 

hazafias tisztelője : 

Bencze Balágs, 
földmives székely ember. 

KÖZGAZDASÁG. 

Tejszövetkezetek Udvarhelyvár- 

megyében. 

Kobátfalván mult év novemberben 
Dorner Béla miniszteri kirendeltségi 
negbizott által létesitett első tejszö- 
retkezet fényesen bevált. Most ennek 
tapcsán létesiti Dorner intéző a tej- 
zövetkezeteket bizonyos programm 

szerint egymásután olyan pontokon 
js, hol azt ő gazdasági tekintetekből 
ndokoltnak és szükségesnek tartja 
és a hol ezen intézmény vezetésére 

A tejszö- 

létesitte- 
ik, mert ezt az itteni viszonyok 
ésakis i igy és ilyenformán indokolják. 
Mig a tejszövetkezet pénzt hoz a 

községbe és az állatállományt rövid 
idő alatt megháromszorositja, addig 

biztositó szövetkezet igyekszik a 
azda vagyonát: a megjavult és sok- 

kal értékesebb állatállományt meg- 
Vartani, fejleszteni, károspdástól meg- 

na. 
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óvni és minden káros eshetőségtől 
— csekély dijjak ellenében. meg 
védelmezni. 

Ezen két intézmeny testvér: és 
egymástól el nem választható A tej- 
szövetkezetekkel a kirendeltség meg- 
bizottja most dolgozik rohamosan, 
mert a jégvermek berendezése csak 
most lehetséges. Ebben a megyében, 
hol a vasuti hálózat oly gyér, s ahol 
a legközelebbi vasutállomás az egyes 
községektől oly távol van, jégverem 
nélkül a tejet, vajat konzerválni, 
szállitani nem lehetséges s hütőbe- 
rendezés nélkül a tejszövetkezet mü- 
ködésére még gondolni sem lehet. 
A miniszteri kirendeltség most 
Dorner Béla királyi intéző mellé ren- 
delte Kovács János állami vajmes- 
tert s ő fogja a tejszövetkezeteket 
meginditani és a teljesen tapaszta- 
latlan egyéneket a modern vajkészi- 
tésre betanitani. 
December hónapban megalakultak 

a következő állatbiztositó és tejszö- 
vetkezetek : 
Székelymagyaróson hol Rozson- 

day István tanitó gazdaköri elnök 
lett a vezető elnök s hová csatlakoz- 
tak Bögöz, Décsfalva, Agyagfalva, 
Mátisfalva községek. Nagy lökést ád 
e kicsiny szövetkezetnek az, hogy 
Ugron János főispán és Gidály bérlő 
Bögözből naponta nagyobb mennyi- 
ségü tejet adnak át. Homoródszent- 
pálon Ürmösi József unit. lelkész, 
gazdaköri elnök lettelnökké választva 
Csatlakoznak : Recsenyéd Bágy, Ho- 
moródszentpéter, Várostalva, János- 
falva községi gazdakörök. Szentegy- 
házasfaluban Menyhárt János kör- 
jegyző lett elnök. Csatlakozik a ká- 
polnásfalui községi gazdakör. Simén- 
falván Sándor Géza unit. lelkész lett 
elnök. Csatlakoznak Szentmiklós, 
Kadács, Medesér községek. Muzsnán 
Mátvás János unit. lelkész, gazdaköri 

elnök lett elnöknek és Bedő Ödön 
ref. lelkész alelnöknek választva. 
Szentábrahámon Lőrinci Dénes lett 
elnök. Csatlakoznak a magyarandrás- 
falvái és gagyi gazdakörök Felsó- 
rákoson Székely Mózes gazdaköri 
alelnök lett elnök és Varga Dénes 
unit. lelkész alelnök. Ezzel van ed- 
dig 8 szövetkezet. Ez év első nap- 
jaiban megalakitásra var még: Én- 
lakán, Rugonfalván, Vágáson, Abás- 
falván, Etéden, Felsősófalván, Ga- 
lambfalván, tehát még 7 helyen ezen 
intézmény. 

Egy év mulva tehét megkezdődik 
ebben a megyében a nagy gazda- 
sági átalakulás, a külterjes, elhanya- 
golt rendszerről a belterjesre, a mo- 
dernre és nagyobb hasznot hozóra. 
Hogy ily intézménynek minő csodás 
hatása van azt élénken tanusitja 
Kobátfalva példája Ött a tehénállo- 
mány folytonosan szaporodik, kinek 
azelőtt egy tehene volt, ma van kettő. 
A lefölözött tejért az ottaniak sere- 
gestől tódulnak oda, de elmennek a 
szegényebb sorsuak Malomfalváról, 
Farkaslakáról, Bogárfalváról, Len- 
gyelfalváról is. És olyan is hozzá- 
jut az olcsó tejhez, ki azelőtt soha- 
sem jutott hozzá. A nagyobb gazdák 
pedig kapnak naponkint 890—120 fil- 
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lért a „teljes" tejért, mig azelőtt el- 
hordták azt tőlük „hozomra" a 
szomszédok. 

A gazdák istállózásra, mesterséges 
takarmány termelésére térnek át és 
vasuti kocsiszámra hozatják a korpát. 

A községből nem visznek ki 
mást, mint a tejzsirt a vajat. 
Ezt pedig Bécsben Berlinben és 

fogvasztják el és küldik érette szór- 
galmasan a pénzt. 
A kirendeltségi megbizott szivesen 

intézkedik aziránt, hogy ezen prima 
minőségü vajból, tejszinből, turóból, 
esetleg a lefölözött tejből, sajtból 
a szegényebb osztály számára Szé- 
kelyudvarhely város piacára is ke- 
rüljön eladásra bizonyos mennyiség. 
Ha valamelyik üzletember az el- 

árusitásra vállalkoznék. ugy e szán- 
dék könnyen megvalósulhatna: a 
a városi fogyasztóközönség nagy 
előnyére. 

Marosvásárhelyen a tejszövet- 
kezetek előtt szintén csak a bivaly- 
M 



4. oldal. 

vajat ismerték, theavajat, turót, tej- 
szint nem is vásárolták. Épugy mint 
itt. Ma, 2 év alatt a fogyasztók 
annyira rákaptak ezen cikkekre, 

hogy 3 tejszövetkezet szállitja ter- 
ményeit a város piacára és nem is 
képes kielégiteni a kevesletet. Ott is 
egy élelmes, ügyes kereskedő ,ve- 
zette" be ezen üzletet és alakitotta 
át ügyesen a fogyasztó közönség — 
izlését. 

Az udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől 

Sz. : 376-1905. 

Meghivó. Az udvarhelyvármegyei 
gazdasagzi egyesület választmánva 
1906 eévi január hó 9-én d. e. 10 
orakor a vármegyeház kistermében 
ülést tart, melyre a választmány 
tagjai tisztelettel meghivatnak. 

Tárgy : 
1 Intézkedés a szeékelykereszturi 

kiállitásra vonatkozólag. 
2. Folyó ügyek. 
Szekelyudvarhelyt, 1906. jan. 

Az elnökség 

SZERK ESZTŐI ÜZENETEK. 

Egyik adózó Szentkirály. Névtelen le- 
veleket figyelembe venni nem szoktunk. 
Azonban annyit megjegyezhetünk, hogy a 
„Pap, tanitó és jegyző" cimü közleményünk- 
ben mondott 7006j,-os pótadót nem mi ta- 
láltuk fel. Azt tudjuk, hogy ,tényleg 50 
százalékos" tisztán csak a községi pótadó, 
de azonkivül még egyéb járandóságok is 
vannak. Ezt különben hivatalos adatokból 
tudjuk, amelyeket akkor gyüjtöttek egybe, 
a mikor az iskola föntartásától szerettek 
volna szabadulni s amelyet szükkeblüség, 
avagy szüklátó-kör miatt a kormány an- 
nak idején elősegiteni nem akart. Azóta 
a fizetendők nem kevesbedtek. Különben 
vegye alapul az egyenes adót és számitsa 
fel az ezenkivül álló közfizetségeket s min- 
den nagyobb fejtörés nélkül rájön állitá- 
sunk igaz voltára. 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos: 

Betegh Pál 
Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

Kiadja: 

1015–905. vh. sz. 
/ 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉN 

A székelyudvarhelyi kir. b 
végrehajtó közhirré teszi, h 
székelyudvarhelyi kir. járásb 
nak V. 68812-19065. plg. számu 

zése által székelyudvarhelyi 
anyag beszerzési 

székelyudvarhelyi ifj. 
neje Mészáros Vilma ellen 1135 K 
tőke s járulékai iránti ügyben, alpe- 
reseknél Székelyudvarhelyen össze- 
sen 923 koronára becsült következő 
javai, u. m.: egy férfi csizma borju 
bőrből, egy pár női csizma, egy pár 
leányocskának való csizma és még 
4-től T tétel alatti ingók, a melyek 
alap foglalás képpen lettek lefog- 
lalva, becsértékük 258 korona, ugy 
1-től 27 és 36, 37. tétel alattiak 
felül foglaltattak, ezek értéke 665 
korona ezen ingók Székelyudvar- 
helyen, alperesek Rájk József neje 
Mészáros Vilma házánál 1906. ja- 
nuár hó 15-én délelőtt 9 órakor 
nyilvános árverésen el fognak adat 
ni, melynél az egyes javak vé- 
teláron azonnal fizetendők, eset- 
leg a becsáron alul is a többet igé- 
rőknek át fognak adatni. 
Az árverési feltételek a birósagi 

végrehajtónál megtekinthetők. Ez- 
uttal felhivatnak mindazok kik a le- 

foglalt javak iránt elsőbbségi jogo- 
kat érvényesithetni vélnek, hogy el- 
sőbbségi bejelentéseiket az árverés 
kezdetéig, habár külön értesitést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyujtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, 
egyedül a vételár fölöslegére fog- 
nak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végre- 
hajtótól. 

Székelyudvarhelyt, 1905. dec. 23. 

BIRÓ SÁNDOR s. k 

kir. végrehajtó. 

bőr 
szövetkezetnek, bintok 

képviselve Dr Pál Ernő ügyvéd által, 
Rájk Józsel 

alakittatott é és ezze egyi ejüleg azokra 
az ingatlanokra nézve, amelyekre az 

1886. XXIX.,, 1889 XXXVII. és 
1891. törvénycikkek tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. tör- 
vénycikkben szabályozott eljárása 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések he- 
lyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatott. 

z 
közzé : 

1. hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 15. és 17. §-ai 
alapján ideértve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. törvénycikk 5. és 6. 
§-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 
15. § a) pontjában foglalt kiegészi- 
téseit is, valamint az 1889 : XXXVIII. 
törvénycikk 7. S. a) és az 1891. 
XVI. törvénycikk 15. §. b) pontja 

azzal a felhivással tétetik 

alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. XXIX. törvénycikk 22. §-a 
alapján történtvtörlések événytelen- 
ségét kimutathatják, e végből tör- 
lési keresetöket hat hónap alatt, 
vagyis 1906. évi junius hó 25- ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be, mert az ezen 
megnem hosszabbitható záros határ- 
idő eltelte után 

mondásukat hat hónap alatt vagyis 

vénycikk szerinti eljárás es ennek 
folyamán történt bejegyzések által 

bejegyzést 

tekintetben felszólalásukat 

jogainak sérelme nélkül támadhat- 

inditott törlési ke- 
reset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat. 

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 16 és 18. §-ának 
esetében – ide értve az utóbbi 
§-nak 1889. XXXVIII t.-c. 5 és 6. 
§-aihan foglalt kiegészitéseit is, a 

tényleges birtokos tulajdonjogainak 

gyzése ellenében ellentmondás- 
élni kivánnak, irásbeli ellent- 

1906. évi junius hó 25-ik napjáig 
bezárólag : a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen megnem 
hosszabbitható záros határidő le- 
telte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fogg. 

85. hogy mindazok, akik a telek- 
könyv átalakitása tárgyában telt in- 
tézkedések által, nemkülönben azok, 
akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kivül az 1898. XXIX. tör- 

előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide- 
értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. tör 
vénycikk 16-ik §-a alapján történt 

sérelmesnek találják, e 
tartal- 

mazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1906. évi junius hó 25-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő elmulta után az átalakitás- 
kor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemü igényeket jó- 
hiszemü harmadik személyek irá- 
nyában többé nem érvényesithetik, 
az emlitett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 

ják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, kik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti kéziratokat adtak át, hogy 
amennyiben az ahhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható- 
ságnál átvehetik. 

A kir. törvényszék, 
könyvi hatóságtól. 
Székelyudvarhely 1905, dec. M 

Vorrn, kir. tszéki egyes b 

mint telek- 

Füszer, porcellán- és üvegkereskedés ! gyorsan és elő, 
Aki nyösen házat- 

— Üvegenkint csak 8 filler. — 
Ezen természetes 

dugulásokban, hugykő 

gokban, 
sorvadásokban. 
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SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 

bsodálatos. olooó a Borhegyi boiz ! 
ásványvizet kitünő 

eredménynyel használják: hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 

képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 

angolkóros csontlágyulás- 
— A legkitünőbb üditő 

ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
kint háromszor friss töltés! - Raktár 

birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
Aki bármiféle ál- 

lást vagy fog- 
lalkozást keres, o o o 
Aki lakást, üzletet, 

birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kiván, 0 o0 o0 0 0 0 

biztosan és leg- 
gyorsabban eléri cél- 
ját, ha igóvyo veszi 
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- apró hirdetés rovatát 

Kedvező alkalom a legolcsóbb bevásárlásra! 

mr- NAGY ALKALMI VÁSÁR! = 
Van szerencsém a n. 

ter és éjjeli lámpákat, kina- 
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sát kérem kiváló 

hozni, hogy üzletemet a jövő év elején a Fröhlich Test- 
vérek ujonnan épült házába szándékozom áthelyezni, 
ennélfogva elhatároztam, hogy az üzletemben levő áru- 
kat, u. m. mindennemü porcellán- és üvegkészleteket, 
tejes. fehér- és ebédlő szervizeket és edényeket, evő- 
eszközöket, mindennemü fali, asztali, ebédlő, függő, lusz- 

tali és zseb tükröket, majolika vázák és disztárgyak, 
dohány- és oldaltárcák és pénzes erszényeket, óvodás és 
iskolásgyermekeknek iskola-táskák, bevásárlási táskák és 
kosarakat, sétapálcákat, fog-, haj- és ruha-keféket, do- 
minó, sakkjáték és egyéb társasjátékokat, asztali és áll- 
ványos dohányzó-készleteket, ecet , 
Gyermek-bábukat, pipere- cikkeket, 
gipsz-alakokat és számtalan itt fel nem sorolt tárgyakat 
bámulatos olcsó áron kiárusitom !! 
Midőn ezen körülményről a n. é. közönséget tisztelettel 
értesitem, egyuttal b. pártfogá- 

tisztelettel 

é. közönség b. tudomására 

ezüst disztárgyakat, fali, asz- 
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olaj- és sótartókat, 
pipere szappanokat 
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Szentpétery Gergely. 

Csak rövid ideig ! Ragadjuk meg az alkalmat! 

S. és tr 
myayeyesoa és Glyoerin- 

Utánzatoktól óvakodjunk! 
Az alanti cimke, a MILLI- szó, 

venylez vannak vedve. 

varo F. A. Fia es Társa, Bocs. 
osász és kír. vdvariszállitók 

Iv. Alleezgas-- 2a. 

Ozimke és szó „Mlly" 
törvénytteg védve. 

Utánzatoklól óvákodjusk. 

valamint a NAP. védjegy tör- 

dramm/ 
1 sö rendü 

minden szál gyertya a,MILLY" 
"és a NAP védjegygyet van 

elfátva. 

SZENKOVITS JÁNOS ze 
férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

! 

csó árakban kaphatók. 

Iskolás fiuk 
Diákok ' 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

Divatos és olcsó ruha- vállalat merték után, 

a ruhák ingyen takarittatásával, 

részére 
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